



烟台公立基层医疗机构将实行挂号费、诊疗费等费用“多费合一”

社区打吊瓶,一个疗程能省30多

文/片 本报记者 孔雨童

从本月10日开始,市民再去社区的社区医院、乡镇卫生院看病,不需要再一样样交费了。

记者从物价、卫生部门了解到,烟台将在全市政府办的、已实施基本药物制度的社区卫生服务机构执行新的收费标准,即将现有的挂号费、诊疗费等多项费用“打包”成一项“一般诊疗费”。一般诊疗费最高不得超过10元,输液的患者在一个疗程的3天内不需要重复交费。

这项费用也将纳入新农合和医保报销。其中,新农合报销比例不低于90%。



在南大街东方医院,收费处上方贴着现在的收费标准。10日,其中的挂号费、诊疗费等将统一合并成一般诊疗费。本报记者 孔雨童 摄

莱阳再次提高城乡低保标准

本报11月1日讯(通讯员 崔潇文 陈立旭 王明光 记者 赵金阳) 1日,记者从莱阳市获悉,为缓解困难群众的生活压力,保障城乡贫困家庭的日常生活支出,日前,烟台莱阳市根据全市经济发展水平和物价上涨指数,再次提高城乡居民最低生活保障标准。目前,莱阳全市共有城乡低保对象1.7万余人。

340元,提高到每人每月360元;农村居民最低生活保障标准由每人每年1400元,提高到每人每年1600元,新的标准自2011年10月起执行。

本次提高标准是莱阳市自实施城乡最低生活保障制度以来,第七次提高城乡低保对象保障金标准。目前,莱阳全市共有城乡低保对象1.7万余人。

养正小学庆祝111周年校庆

本报11月1日讯(通讯员 王恩强 记者 刘清源) 近日,养正小学全体师生和一年级的家长朋友相聚在一起,举行了以“跨越111年的美丽”为题的建校111周年庆祝活动。

活动中,校领导引领师生回望了养正小学一个多世纪的风雨历程。养正小学自1900年建校,经历了百年风雨,这份厚重的历史,一一铭记在每位师生心里。

同时,养正小学一年级200多名同学加入到少先队组织,宣誓做新时代的“四好少年”。学校新一届大队干部竞选活动也在这一天进行,大队干部候选人进行了精彩的竞选演讲,成立了新一届大队干部。

网上一张图 烟台全景尽收眼中

本报11月1日讯(通讯员 于洪社 施传秋 记者 李大鹏) 日前,从北京召开的“2011年中国地理信息产业大会”上传来消息,烟台市地理信息中心组织完成的“数字烟台地理空间信息公共服务平台”项目,荣获2011年中国地理信息优秀工程金奖。10月26日,国土资源部副部长、国家测绘地理信息局局长徐德明同志向烟台地理信息中心代表亲授奖牌。

2006年,烟台市被国家测绘地理信息局列为全国“数字城市地理空间框架示范项目”首批六个试点城市之一。该平台由国家测绘局、山东省国土资源厅和烟台市政府共同投资建设;国家基础地理信息中心、山东省国土测绘院、烟台市国土资源局负责项目的具体实施。

经过三年多的时间,六个协作单位的数百名技术人员全面完成了试点任务,建立起全市“一张图”,一个共享服务平台,一个技术支持机构的基础测绘服务新模式。目前,已建成全市城镇地籍、土地利用规划、土地利用现状、城区1:500地形图等数据库,为数字烟台地理空间信息公共服务平台建设打下坚实的数据基础,尤其是为地名、地址数据建设提供了丰富的参考数据。

市工商联举办海军部队家属房改造工程竣工仪式

本报11月1日讯(见习记者 齐金钊) 11月1日,烟台市工商联在海军92664部队驻守的塔顶山上举行了部队家属房改造工程竣工仪式。

今年以来,烟台市工商联在会员中开展了“感恩行”活动。在“走进军营”活动中,根据海军92664部队塔顶站家属房年久失修的情况,组织会员企业出资64万余元,对家属房进行了修缮,并配备了电视、空调、书桌等设施,改善了家属来队生活的环境。

在施工过程中,烟建集团三公司克服山高路险、工期短、任务重、条件复杂等困难,使家属房改造工程顺利竣工。

在竣工仪式上,烟台市工商联夏晓峰主席号召广大会员从构建和谐烟台的大局出发,在做大做强民营企业的同时,要一如既往地关心和支持部队建设,进一步提高对“双拥共建”工作的认识,做好拥军工作。

>>> 合并后的费用限价,疗程内复诊不再收取

根据物价局烟价[2011]107号文件和省《关于制定基层医疗卫生机构一般诊疗费标准指导意见》,烟台将把基层医疗卫生机构现有的挂号费、诊疗费、注射费(含静脉输液费、不含药品费)及药事服务成本合并为一般诊疗费。

据介绍,一般诊疗费分为注射型和非注射型两种,分别核定收费标准。其中,注射型一般诊疗费不得超过10元/人次;非注射型一般诊疗费不得超过8元/人次。对于输液患者,一般诊疗费的治疗疗程为3天,疗程

内复诊的,不得再收取一般诊疗费。

对此,烟台市卫生局规财科的相关人士表示,这项政策最大的目的是让老百姓在社区医院看病更方便实惠。“多费合一”后,一方面规范了现有的各项收费,患者不用一样样的缴费,缩减了流程、节省了时间;其次,8元、10元的限价,疗程内复诊不得重复缴费的设置,也一定程度降低了在基层看病的费用。

1日,在市区南大街的东方医院,记者看到进门大厅里悬挂着一张《常用诊疗项目收费标准》。其中,明确公

示:挂号费为1元,诊疗费1元,输液费4元(2瓶以上每瓶加收1元),急诊观察费10元。

一位收费窗口的服务人员告诉记者,现在如果挂号看病加上输液,除去药费,需要交纳1元挂号费,1元诊疗费,4元输液费和10元的床位观察费,总共是16元。加上后两天的床位费、输液费,3天一个疗程下来,至少需要44元。

而一般诊疗费推行后,市民只需要一次交10元钱,就可以打3天吊瓶,节省了34元。

>>> 一般诊疗费医保可以报销

据介绍,一般诊疗费实行后,基本医疗保险的参保人员,对于按项目付费的地方,基本医疗保险支付比例不低于80%;不实行按项目付费的地方,要将一般诊疗费纳入基金支付范围,不断提高支付水平。

根据相关政策,新农合的参保人员在实施基本药物制度的公立社区医院看门诊,报销比例不低于90%。

卫生局农保科科长张治学介绍说,按照这个标准,参保的农民去乡镇卫生院看病,花8元钱,能报销7.2元,只需交0.8元;如果花10元钱看病加打针,那只需交1元钱。在诊疗费这方面报销的比以前多了不少。

“这项政策对于一些乡镇卫生院、村卫生室有扶持的作用。”张治

学介绍说,现在在一些乡镇卫生院、村卫生室,很多都不收挂号费,推行一般诊疗费后,这部分钱收上来了,但是负担不会加到老百姓头上。90%的报销比例,实际上是新农合承担了这部分费用,一方面让百姓看病减轻负担,一方面提高了村医的待遇,增强了乡镇卫生院的医资力量。

>>> 221处基层医院推行一般诊疗费

不过,10号之后收费标准的调整,对于社区卫生机构来说,带来收入的增加还是减少,一切还未知。

东方医院院长曲爱民告诉记者,目前来说,这家医院门诊量一天有200人左右,打吊瓶的不占大多数。曲爱民表示,新标准实行后,虽然在输液这一项收入肯定会减少,但是由于在门诊简单看病的占大多数,二者一

平衡,应该影响不大。

“还是为了更好的发挥基层医院的职能。”芝罘区卫生局副局长张大坤告诉记者,这种调整,一方面为了减低市民在社区看病的费用,引导大家小病进社区;另一方面也进一步规范社区诊疗收费,小病小治。

据了解,一般诊疗费收费标准

将在全市221处公立的基层社区卫生机构执行,包括122家乡镇卫生院,99处社区卫生服务中心及卫生服务站执行。在执行过程中,各个机构需将一般诊疗费标准及医保支付政策在收费场所的显著位置向社会公示。对已合并到一般诊疗费中的收费项目,基层医疗机构不得另行收费或变相收费。

“非诚勿扰3”热浪来袭

报名截至11月7日,快来报名吧

本报11月1日讯(记者 曲彦霖) 你是否一直在等待某个美好的人来填补生命里随年龄增长而错过的情人节,填补那颗孤独落寞的心?11月11日,“非诚勿扰3”与您相约世纪百货,在“世纪大光棍节”这天寻觅良缘,让“光棍节”成为你们的爱情纪念日吧!

爱情的味道是什么?大概就是,拿起手机,写了一百字,然后,又删除,只发了一个冷笑话;大概就是,累了的时候,忽然走不下去,想回到你身边;大概就是,一见钟情,持续想念。自己的缘分要靠自己去寻觅,因为只有你自己才知道,她(他)就是你

要找的那个人。现在有一个良机就在眼前,“非诚勿扰3”为所有单身男女搭建了一座鹊桥,11月11日,男女嘉宾现场互动,寻找爱情。现场活动采用“男选女”模式,每位女嘉宾通过层层考验获得“女生权利”,从为自己留灯的男嘉宾中选择两名,了解他们的详细资料,并最终牵手一名男嘉宾。现场所有牵手成功的嘉宾将共享由主办方提供的5000元约会基金。

现在本报征集男女嘉宾,只要您单身,只要您渴望爱情,都可以拨打报名电话:6610123,报名时间截至11月7日。11月7日后,主办方会根据报名者的具体情况,选择10位女嘉宾、

10位男嘉宾和10位候选男嘉宾。每位报名者都带着真情实意而来,他们渴望爱情,渴望一位能相伴到老的人。不少报名者都希望能在“非诚勿扰3”的舞台牵手成功,最终开花结果。也许你现在正迷茫,不知道一直等待的她(他)身在何处,那么就选择将自己置身最明亮的地方吧。任何一位报名者都有机会登上“非诚勿扰3”的舞台,您可以在舞台上尽情的展现自己最闪亮的地方,成为一颗耀眼的星星,让有缘的她(他)看到。

不要再等待了,畏惧只会错失获得爱情的机会,蓦然回首,说不定您一直期待的爱情就在舞台中央。